

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat
1927 december 17.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA
12
FILLER.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/1 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 286. szám.

Tatarescu, a diáktüntetés előkészítője, lemondott

Átszervezik az oláh kormányt — Az első diákpörfeszülten várja az erdélyi közvélemény — Január 3-án temetik a thóra-fosztlányokat

Kolozsvár, december 16. Az erdélyi közvélemény izgatottan várja, hogy sikerül-e az oláh kormánynak elsimítani a diákok rombolásaiból keletkező bonyodalmaikat s a diákokat sikerül-e felmenteniök a hatóságoknak. Az oláh kormány mindenestre a külföldi közvélemény nyomása alatt kénytelen volt áldozatul odadobni a nagyváradi és kolozsvári prefektusokat és rendőr-prefektusokat elmozdították állásukból.

A Lupta jelentése szerint Tatarescu kisebbségi miniszter lemondott

s most már még karácsony előtt megtörténik a kormány átszervezése. Anghelescu hadügyminiszter vezérkari főnök lesz, tárcáját Argetoianu veszi át.

A zsinagógák helyreállítására 5 millió leít utalt ki a kormány.

Az a 35 magyar munkást, akikre rá akarják fogni a rombolást, vasraverve szállították a kolozsvári hadbíró-ság börtönébe.

A lerombolt zsidó templomokat még mindig rendőrök őrzik és igazolás nélkül senkit sem bocsátanak a közelbe. Csupán Fell kolozsvári angol konzuli titkárral és Hoove bukaresti angol delegálttal tettek kivételt, akik nagy figyelemmel és érdeklődéssel szemléltek meg a Cion-templom romhalmazait. A szétforgácsolt oltár látára egyikük ezeket mondta:

— Súlyosabb és rettenetesebb, mint ahogyan elképzeltük.

A két angol ezután a többi elpusztított épületet tekintette meg. A kolozsvári diákok bűnügyében szombaton kezdbdik meg a tárgyalás Bukarestben.

Az egyetemi tanácsokat ülésre hívták egybe. A kisebb vétségekkel terhelt diákokat az egyetemi tanácsok fogják megfenyíteni.

A bihari prefektus, továbbá a nagyváradi rendőrprefektus és rendőrigazgató bocsánatot kért Keller amerikai kapitánytól azokért a kellemetlenségekért, amelyek a zavargások alkalmával érték.

cókon, miközben éltették Nagy-Britanniát, mint Románia barátját. Keller amerikai polgár valószínűleg akkor sebesült meg, amikor meg akarta akadályozni, hogy a tüntetők bejussanak a méhészpületbe. Az Egyesült-Államok bukaresti követe már lépéseket tett ebben az ügyben a román kormánynál. Az incidenst a bukaresti követe és a román kormány beható vizsgálat tárgyává fogják tenni. Locker-Lampson javasolta, hogy várják meg a további jelentéseket e vizsgálat eredményéről.

A debreceni egyetemi ifjuság tiltakozó gyűlése

Tegnap már hírt adtunk arról a mindenképen dicséretes szándékról a debreceni egyetem ifjuságának, hogy vasárnap délelőtt tiltakozó gyűlést rendez az oláh diákhorda vandál tüntetése, magyar emberek megalázó kínzása és vagyonának elpusztítása ellen. A debreceni egyetem hallgatói nemcsak a magyar nemzet följjaj-

dulásának adnak hangot, hanem az egész művelt világgal együtt tiltakoznak azok ellen az események ellen, amelyeknek annyi magyar ember esett áldozatul. A világ egyetlen országában, a műveletlen, balkáni csorda uralma alatt történhetnek meg csak olyan események, amelyek Erdélyben most lejátszódtak. A tiltakozás, a nemzetek közvéleményéhez csatlakozás éppolyan szükséges Debrecenben is, mint a magyar nemzet megmaradt városaiban mindenütt.

Es ez a pont az, amelyben mindig találkozhatik az egyetemi ifjuság Debrecen polgárságával s minden becsületes magyar emberrel. Az Arany Bika szálló dísztermét a diákság gyűlésén meg kell, hogy töltsék a polgárság tömegei is, hogy annál hatalmasabb, megszéhszhangzóbb legyen az Alföld metropolisából országga hallatszó tiltakozás. Világnézeti, osztály és telekezeti különbségeknek el kell mosódnok ezen a gyűlésen s Debrecen egész lakosságának képviseltetnie kell magát.

Az ifjuság nagygyűlése vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Arany Bika dísztermében. A program szerint a gyűlésen dr. Kriesch Lajos, a Csaba birtársi egyesület vezetője elnököl s a Nemzeti Hírszkegy után ugyanó mond megnyitó beszédet is. Ünnepi beszéd tartására a debreceni egyetem egyik professzorát kéri fel az ifjuság. A határozati javaslat elfogadása után a Himnusz zárja be a tiltakozó gyűlést.

A keresztény egyházak papjai is résztvesznek a thóra-fosztlányok temetésén

Nagyvárád, december 16. A nagyváradi zsidótemplomok szétrombolása után Nagyváradon maradt thórafosztlányokat dr. Kescheméti Lipót és Fuchs Benjámín főrabbi gyűjtötték össze. Nemcsak a templomokban megmaradt szentírás-pergamenlapok vannak már birtokukban, de az ország minden részéből, amerre a kongresszus hazautazó résztvevői a thórákat és kegyeszereteket magukkal vitték és elszórták, hösszeszedték és beküldték a két nagyváradi főrabbihoz. Úgy volt, hogy már most vasárnap lesz a zsidó hagyományok szerint a thóra széttepett pergamenlapjainak temetése. Ezt a határnapot azonban megváltoztatták és

a temetés időpontját január 3-ikában állapították meg.

Ezen a napon folyik le a thórafosztlányok temetése az egész országban, mindazon városokban, ahol fosztogatások és templomrablások történtek. Ezen a napon a zsidók böjttel szigorított gyászün-

nepet tartanak az egész országban, az üzletek zárva lesznek és az ipari műhelyekben szünetelni fog a munka a gyász jeléül. Hogy

a minden egy isten-hívők vallásában szentnek ismert ó-szövetségi írást tartalmazó thóra gyalázása fölötti lájrdalmat együtttérzik a zsidókkal a keresztények is.

az meghatóan fog megnyilatkozni a thórafosztlányok temetési gyászünnepén. Értesülésünk szerint ugyanis részvétük kifejezéséül a római katolikus, református, evangélikus, görög katolikus, görög keleti papok és hívők, valamint a román hatóságok vezérférfiai is részt akarnak venni a temetési ünnepén.

A két nagyváradi és a kolozsvári hitközségénél Arad, Temesvár, Szatmár és számos város hitközségének küldöttsége jelent meg, hogy a szétduzt templomok részére felajánlják thórájukat és kegyeszeriket.

lőkat, amelyeket védelmül tüztek ki. Locker-Lampson külügyi államtitkár kijelentette, hogy távirati jelentéseket kapott a bukaresti brit követtől. Hivatalos román jelentések szerint a diákok eltávolították a brit zászlókat a házakról és ezeket a román zászlókkal egyetemben végighordozták az uc-

Bethlen miniszterelnök kifejtette álláspontját az erdélyi zavargások ügyében

Budapest, december 16. A képviselőház külügyi bizottsága ma délután Pekár Gyula elnöklésével ülést tartott. Walkó Lajos külügyminiszter ismertette az erdélyi diákszavargásokat. Bejelentette, hogy a zavargások során Hajnal László magyar állampolgárt is súlyosan bántalmazták, miért is

a magyar kormány utasította bukaresti követét, kérje ennek az ügynek szigorú kivizsgálását, megtorlását és a szenvedett kár megtérítését.

A román külügyminisztérium intézkedett is, hogy az ügy a legsürgősebben megvizsgáltsék. Bukaresti követünk utalt arra is, hogy az oly esetek, amelyek azt igazolják, hogy a romániai magyar nyelvű lakosság a bántalmazásokkal szemben nem részesül kellő védelemben, természetesen legkedvezőten hat ki Magyarország és Románia viszonyára. A magyar kormány további lépést a zavargásokkal kapcsolatban nem szándékozik tenni.

Gömbös Gyula végtelenül rokonszenvezik azokkal a szegény magyarokkal, vallásra való tekintet nélkül, akik az erdélyi diákszavargások áldozatai.

Lukács György:

A magyar kormány módjában volt a nemzetek szövetsége alap-

okmányának alapján az erdélyi diákszavargásokra a nemzetek szövetségének figyelmét felhívni.

Pakots József annak a fellevésének adott kifejezést, hogy a diákszavargások mögött messzemenő akció húzódik meg, melynek célja, hogy a zavargások révén szerezen a súlyos román belpolitikai helyzetnek valami kivezető utat. Ezek a zavargások még folytatódni fognak.

Apponyi Albert gróf

megérti a kormány tartózkodó álláspontját a diákszavargásokkal szemben. Az agrárperek kérdésében a magyar elvi álláspont nem adatott fel. Ebben a kérdésben azonban nem a magyar állam, hanem egyes magyar állampolgárok vannak érdekelve Romániával szemben. Ezeknek a magyar állampolgároknak érdekét nem áldozhatjuk fel tisztán elvi szempontokkal. Az a jogi álláspontunk, hogy bíró kiküldését kívánjuk, megtámadhatatlan.

Bethlen István gróf reflektált a felszólalásokra. Az erdélyi birtokperek ügyében a román kormánynak intézett ajánlatban határozottan kijelentjük, hogy jogi álláspontunkat változtatlanul fenntartjuk. A magyar kormánynak tartózkodni kell még a látszatától is annak, mintha

az erdélyi zavargások

jelentőségét tulozni akarná, nehogy ezzel bizonyos külpolitikai

köröknek ürügyet szolgáltatassunk arra, hogy a zavargásokról szóló híreket propaganda célokra használjuk. Az a kötelesség feltétlenül terheli a román kormányt, hogy ezeknek a zavargásoknak a jövőben való kitörését feltétlenül megakadályozza és a kárt szenvedetteknek kártérítést nyújtson. A kisebbségi szerződések értelmében mindenki, aki érdeklődik a kisebbségi ügyek iránt, panaszt tehet a népszövetségnek, ha erre joga van és így ez a jog kétségkívül megillet bennünket is, akiknek fajtestvéreiről van szó. Meg kell várunk, hogy a román kormány tényleg megteszi-e azokat az intézkedéseket, amelyek az ilyen tulkapásokat a jövőben lehetetlenné teszik. Ha azt vennők észre, hogy várakozásunkban csalódtunk,

el vagyunk száruva arra, hogy az események hiteles történetét a civilizált világ elé tárjuk

Ha érdekünkben egyes tényezők a közvéleményt meg akarják nyerni, az semmiképpen sem jelenti a béke veszélyeztetését. Egyes szomszédaink a békeszerződés revíziója érdekében megindult külföldi akciót arra használják fel, hogy magyar testvéreink helyzetét tőrhetlenebbé tegyék. Nem szabad azt hinni, hogy az igazság önmagában elegendő arra, hogy a békerevizio gondolatát valóra váltsa. Ez előfeltétele a revíziónak, de nem egyedül elégteltele. Más is szükség ahhoz, még pedig az, hogy az általános külpolitikai atmoszféra változzék meg Európában. Ezt a kérdést úgy kell kezelni, hogy érintetlenül maradjon arra az időre, amikor Európában oly politikai konstrukció lesz, hogy ezt a kérdést tényleg a megvalósítás stádiumába villessük.

Peyer Károly kijelentette, hogy teljesen egyetért az erdélyi események megítélésében a bizottsági tagok fhszólásával.

Végül Huszár Károly örömmel emelte ki, hogy az egész magyar nemzet minden társadalmi rétege egységesen foglal állást a békerevizio érdekében.

Csongrádban is működik a biblíás kommunista

Karcag, dec. 16. Csongrád megye több vidékén egy magyar ruhába öltözött ember a Britt Bibliaterjesztő Társulat vallásos iratait árusította. Már több helyen adott el bibliát, amikor a rendőrség rájött, hogy a biblia és egyéb vallásos iratok lapjai közé beillesztett kommunista iratokat terjesztett a biblia árusító. Megállapították, hogy a kommunista ügynök árusítási engedélye is hamisítvány. Kézrekerítésére megindult a nyomozás.

Füüdőszoba tükrök,
nickolozott polcok gyári árban kaphatók
Sipkovits tükörgyára
Telefon 356.

Legolcsóbb és legszebb
karácsonyi ajándékok
a **JOST cukrászdában.**

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó-utca 28.

Ha már igazságot nem adhatnak a tönkrement hadikölcsönkötvény tulajdonosoknak, legalább gázságot ne kövessenek el velük szemben — mondta ma Sándor Pál a parlamentben

Budapest, dec. 16.

Zsitvay elnök tizenegy órakor nyitotta meg a Ház mai ülését.

Az első szónok Bud János pénzügyminiszter volt, aki Sándor Pálnak tegnapi beszédére válaszolt. Tiltakozik az állítás ellen, mintha csökönységből nem akarná a hadikölcsönt valorizálni. Szerinte egyáltalán nem lehet varolizálni addig, amíg az ország pénzügyi és gazdasági rekonstrukciója el nem következik. Nincs nagyobb valorizáció, mint a gazdasági élet megerősítése, mert ezzel megerősödik a mezőgazdaság, az ipar és kereskedelem. Ez a biztos alapja a munkásosztály jólétének is. Ezután hosszasan védekezik a külföldi kötvények valorizációja miatt. Végül kijelenti, hogy Tisza Istvánék annak idején azért ígérték meg a hadikölcsön valorizációját, mert biztosra vették, hogy megnyerjük a háborút.

Bud felszólalására Sándor Pál azonnal válaszolt:

Sándor Pál: Igenis csökönységgel vádoló a pénzügyminiszter urat. A pénzügyminiszter ur csökönységet abban látom, hogy saját pártjának kivánságával szemben is csökönys, mert hiszen pártjának számos tagja, akikre hivatkoztam is, éppen úgy követeli a hadikölcsönkötvények valorizálását, mint én.

En nem kértem és mi ellenzékiek nem kértük azt, hogy úgy terhelje meg a büdzsét a hadikölcsönkötvények valorizásával, hogy az veszedelmet jelentsen. Mi még abba is belementünk volna, hogy csak nyitva hagyja ezt a kérdést és hagyja a jövő számára megoldandónak a hadikölcsönkötvények valorizálását, hiszen ez nem kerül pénzbe.

Biztos, hogy el fog következni még egyszer Nagymagyarország.

Bud János pénzügyminiszter: Akkor meglesz a valorizáció.

Sándor Pál: Ha pedig meglesz Nagymagyarország és meglesz a lehetősége a hadikölcsönkötvények valorizálásának, akkor miért nullifikálja ebben a törvényben a miniszter ur a hadikölcsönkötvények valorizálását.

A pénzügyminiszter ur egész beszédében úgy került a hadikölcsön kérdését, mint valami élő veszély. Úgy látom, hogy a lelkiismerete nem engedte meg, hogy beszéljen róla.

Önöknek — mondja ezután Sándor Pál —

dor Pál, a jobboldal ielé fordulva — a szegények érdekeit kellett volna istápolnia, nem pedig a jómóduakét. Ezek a szegény hadikölcsönkötvénytulajdonosok kétségbeesve kopogtatnak az ajtón, ezek ideális célok érdekében hoztak áldozatot, tisztességes emberek és most összetett kézzel kériük önöket, hogy adjanak igazságot. De ha már igazságot nem adhatnak, ne kövessünk el gázságot.

Kardoss Géza igazgatónak nem adja ki a városi tanács a szubvenció részleteit

Megírtuk, hogy a jog- és pénzügyi bizottság legutóbb tartott ülésén Kardoss Géza igazgató kérését tárgyalva, olyformán foglalt állást, hogy a most esedékes szubvenciórészletet levonás nélkül teljes egészében ki kell fizetni az igazgatónak. Kardoss Géza erre most azt kérte a tanácstól, hogy az esedékes 5000 pengőt fizessék ki neki sürgősen, mert a színház gazdasági helyzete igen nehéz és az esedékes gázsíkat nem tudja kifizetni s más terhes kötelezettségének sem tud eleget tenni.

A városi tanács pénteken tartott ülésén tárgyalta ezt a kérést s újból megállapította, hogy az igazgatónak a várossal szemben 31.000 pengő tartozása áll fenn s így mindaddig, amíg a közgyűlés e tartozásokra a halasztást meg nem adja, amint ezt a jog- és pénzügyi bizottság javasolta, a szubvenció esedékes részletét ki nem adja.

Ezzel kapcsolatban a városi tanács előtt szóba került az a kérdés, hogy az igazgató vagyonbiztosíték szempontjából hogyan áll, van-e a tartozásokra zálogbiztosíték. Az iratokból ekkor megállapítást nyert, hogy az igazgató összes nagyértékű felszerelése, diszlettára, ruhatarára, könyvtára közjegyzői elzálógosító okirattal le van kötve kézi zálogul s ez teljesen s bőven fedezetet nyújt. Így a város az esetben, ha az igazgató nem akarna, vagy nem tudna fizetési kötelezettségének eleget tenni, ezekből is megkaphatja a követelését. A városi tanácsban ugyan egyes oldalról kifejezést nyert az a felfogás, hogy a leköltött felszerelési tárgyak tulajdonképpen ideális értékek s nehezen lehetne azokat értékesíteni.

A kérdés lényege az mindenestre, hogy a városi tanács egy utólag fizetendő szubvenciót, illetve annak egy részét nem hajlandó

Utánna Kéthly Anna szólalt fel:

— Ez a javaslat nem fog megnyugvást kelteni a közvéleményben, amint nem kellett megnyugvást a nyugdíjvalorizáció sem. Elesen támadja a javaslatot. Kijelenti, hogy a valorizáció legnagyobb érdekeltisége maga az állam, úgy is mint hitelező, úgy is mint adós. A valorizáció megtagadása egyet jelent az államszóddal. Az államhatalom igenis adósa. Magyarország népének.

— A betervezett javaslatból a valorizációnak egész sora maradt ki. Nem valorizáltak a biztosítási tisztviselők illetményeit, sem a biztosítottak díjait és az egész javaslat nem valorizálás. A javaslatot nem fogadja el.

Az ülés két órakor ért véget.

csak naptári pontossággal kiszolgáltatni a színház számára. Azzal nem örödik a bürokratikus szempont, mely a tanács határozatában érvényesült, hogy december 31-ig akár fel is oszthatik a színház társulata. Azok szerint azonban, akik nem bürokratikus szempontok szerint nézik a közgyűlés határozatait, furcsa vélemény! alkothatnak a tanács határozatáról. Hiszen a két hónapnak jórészt már lejárt az idő; lenne tehát lényeges akadálya annak, hogy a szubvenciónak legalább egy részét meghagyja s így a karácsonyi ünnepekig átvergődhessen a válságon a színház? Alig hisszük. Ami pedig a színház tartozását illeti, a tanácstól a megfelelő levonásokkal kérte a színházgató a szubvenció kiutalását. Ha egyszerűen szubvenció, akkor arra kell felhasználni, hogy a kritikus helyzetekből segítsék ki vele a színházat, nem pedig arra, hogy naptár szerint adagolják.

Arról nem érdemes beszélni, hogy a színházgató díszletei irreális fedezet egy városi tartozásra. Hiszen a színházgató fizetésképtelensége esetén a város vagy maga veszi a színházat házikézelésbe, — s ez esetben a díszletek szükségessége, megéri azt a pénzt, — vagy pedig kiadja, amikor pedig átvétetheti azokat a következő színházgatótól.

Nem tud gázsíkat fizetni a Csokonai-színház

A színház körében óriási izgalmat okozott ma délelőtt az a színház fekete tábláján megjelent hirdetés, hogy a színház beszüntette a gázsízfizetést. Elképzelhető, hogy a tagok egyetemere milyen katasztrofális a fizetésnek Debrecenben most először megtör-

Karácsonyi disztárgyak
solingeni korcsolyák, gyermekedények,
porszívógépek
kaphatók
SESZTINA LAJOS
vasnagykereskedésében, Debrecen. Telefon 6. sz.

TELL VILMOS
sveici emmenthali sajt dobozban



VILÁGHIRŰ!

Megérkeztek a legfinomabb ^{ősz} ^{és} ^{téli} **angol áru különlegességek**
MOSKOVITS JÓZSEF angol uri szabó divattermében **PIAC UCCA 41. SZ.**

tént elmaradása. Kardoss Géza színigazgató kijelentette, hogy magánhitelt teljesen kimerítette, kölcsönt szerezni nem tud s ha a várostól esedékes szubvencióját meg nem kapja, képtelen a tagok fizetését kiadni.

Szombaton Itélnek a szökött tűzér felett

Dobruczi Sándor tűzér bűnügyét pénteken kezdte meg tárgyalni a debreceni honvédtörvényszék. A katonai ügyészség azzal vádolja Dobruczi Sándor tűzért, hogy többször szökést kísérelt meg; legutóbbi szökése idején az elfogására küldött őrjáratot is megtámadta és a járőr parancsnokát szuronyával megsebesítette.

A tárgyalást dr. Lengyel Zoltán százados hadbíró vezette, a vádat dr. Baltazar János főhadnagy katonai ügyész képviselte. A tárgyaláson Dobruczi elmondta, hogy ő akkor annyira részeg volt, hogy nem is emlékszik, mit csinált. A tanúk, a járőr tagjai azt vallják, hogy a tűzér részeg volt, de nem annyira, hogy ne tudta volna, mit csinál.

A tárgyalás délután is tartott. Itélet szombatra várható.

Megállapította a városi tanács a debreceni vásárok napjait

Debrecen város tanácsa most állapította meg az 1928. évi országos vásárok napjait. E megállapítás szerint az öt országos vásár ideje a következő:

I. Remete Antal-napi vásár:

Január 9., hétfő, 10., kedd, 11., szerda: bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. 15—16—17., vasárnap, hétfő, kedd: ipari és kereskedelmi kirakóvásár. 14—15., szombat, vasárnap sertésvásár. 15—16., vasárnap, hétfő lóvásár. 16—17., hétfő, kedd baromvásár.

II. Szent György-napi vásár.

Április 16—17—18., hétfő, kedd, szerda: bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. 19—20., csütörtök, péntek juhvásár. 22—23—24., vasárnap, hétfő, kedd: ipari és kereskedelmi kirakóvásár. 21—22., szombat, vasárnap sertésvásár. 22—23., vasárnap, hétfő: lóvásár. 23—24., hétfő, kedd: baromvásár.

III. Nagyboldogasszony-napi vásár

Augusztus 6—7—8., hétfő, kedd szerda: bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. 9—10., csütörtök, péntek: juhvásár. 12—13—14., vasárnap, hétfő, kedd: ipari és kereskedelmi kirakóvásár. 11—12., szombat, vasárnap: sertésvásár. 12—13., vasárnap, hétfő: lóvásár. 13—14., hétfő, kedd: baromvásár.

IV. Dienes-napi vásár.

Október 8—9—10., hétfő, kedd, szerda: bőr, gyapju, méz, dió stb., továbbá toll, iparcikkek, gabona és terményvásár. 11—12., csütörtök, péntek: juhvásár. 14—15—16., vasárnap, hétfő, kedd: ipari és kereskedelmi kirakóvásár. 13—14., szombat, vasárnap: sertésvásár. 14—15., vasárnap, hétfő: lóvásár. 15—16., hétfő, kedd: baromvásár.

V. Hortobágyi állatvásár

junius 21-én, csütörtökön, a hortobágyi csárda előtti vásártéren fog megtartatni.

VI. Heli vásárok kedden és szombaton tartatnak.

Karácsonyi vásár
ur: divatházában (Bika épület)
Dívalkaiap — — — 8 pengő

Békés Lajos-nál karácsonyra

Nyakkendő — — — — P 4—-től
Harisnya — — — — P 2:50 től
Télikeztyű — — — — P 6—-től
P. jama — — — — P 19—től
Házikabát — — — — P 28—től
Zsebkendő tucatja — P 15—től

megbízható minőségben, divatos mintákban, kifogástalan kivitelben!
Fehérnemű készítő! Uri szabóság!

Udvarló és férj vasvillás, revolveres verekedése Hajdudorogon

A hajdudorogi csendőrség behozta a debreceni ügyészség fogházába Bába Ferenc hajdudorogi gazdaleányt, aki ellen azt a vádat emelték, hogy agyon akarta löni Musek Miklós gazdalkodót. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró kihallgatta a gazdaleányt, aki a következőket adta elő.

— Musek Miklós szép fiatal felesége nagyon megtetszett nekem és ha csak alkalom volt rá, átmentem és udvaroltam neki.

De mindig megmaradtam a tisztességes keretek közt. Tegnapelőtt is átmentem Musekék házához, haza akartam vinni azt a fűrészt, melyet kölcsönkértek az apamtól. Egyedül találtam az asszonyt, aki azt mondta, hogy a fűrész az ólban van. Együtt mentünk, hogy megkeressük. Az ól ajtajában járunk, mikor az uccáról bejött az asszony ura. Nagyon meg-

rémültem, mert tudtam, hogy az asszony ura féltékeny és nem akartam verekedést.

Bementem az ólba és magamra zártam az ajtót.

Musek azonban észrevette, hogy bementem és rámtörte az ajtót. Összeverekedtünk, vasvillával támadt reám és én

végző szükségemben forgópisztyolyomból Musekre lőttem,

aztán kiszaladtam az udvarról és a házunk padlásán bujtam el. Onnan szedtek le a csendőrök, akiknek a féltékeny Musek feljelentett. Megölni pedig én nem akartam, csak megijeszteni, hogy szabadulni engedjen. A golyó nem talált, nincs bűnöm.

A vizsgálóbíró a lövöldöző legény előtt kihirdette az előzetes letartóztatást elrendelő végzést.

Karhatalommal távolítják el a kapualatti árusokat helyeikről

Ismeretes, hogy a városi tanács ragaszkodik ahhoz, hogy a kapu alatti árusítást meg kell szüntetni. Ki is mondta, hogy azok az árusok, akiknek az asztala mellett a kapu alatt még 160 centiméter szabad út marad, tavaszig megmaradhatnak kapu alatti árusító helyükön. Azoknak azonban, akik olyan kapu alatt árusítanak, ahol a 160 centiméter szabad út nincs meg, azonnal be kell szüntetniök az árusítást. Vass Károly dr. tanácsnok a kapu alatti területeket fel is mérte és ahol nem volt meg a 160 centiméter szabad út, ott elrendelte az árusítás megszüntetését s több árust el is tá-

volított a kapuk alól. Sokan azonban vonakodtak megszüntetni az árusítást s ezekkel szemben az elsőfoku közigazgatási hatóságnak, mint a rendelet végrehajtójának hatósági kényszerrel kellett alkalmazni, karhatalmat kell igénybevennie.

A közigazgatási hatóság előterjesztésére most a városi tanács felhatalmazta a közigazgatási hatóságot, hogy karhatalomként napzamosokat alkalmazzon. Ezekkel azután a hatósági közegek a kapu alatti árusok felszerelését szétszedik, a felszerelést az árukkal együtt kocsikra rakatják s az árus lakására szállítják. A városi ta-

nács e karhatalmi költségekre 100 pengőt szavazott meg azzal, hogy a költségeket az illetőknek kell megfizetni, illetve tőlük fogják behajtani.

Érthető a városi tanács erélyes fellépése, mert rendelkezéseinek tekintélyét meg kell védenie. Azonban úgy érezzük, minden jogon felül áll az emberiesség kérdése. Ez pedig azt mondja, hogy a városi tanács rendelkezésével szemben a legkisebb, legszegényebb egyedek állanak, hideg tél van s talán semmi baj nem történne, ha két-három hónapig, a tavaszig még elvártak volna, ha hosszú éveket türték a ma üldözött állapotot.

A kormányzó útján kért ingyen földet egy debreceni ember

Különleges uton kísérelte meg egy debreceni vitéz volt katona, Gebei Sándor, hogy földhaszonbérlethez jusson. Gebei Sándor ugyanis szép kérvényt írt Horthy Miklós kormányzóhoz s azt kérte, hogy 10—15 hold ingyen földet utaltasson ki neki, amelyet az ő, illetve felesége haláláig használhatnának.

A kormányzó tudomásul vette a kérést s azt a kabinetiroda pártolóan tette át a földművelésügyi miniszterhez, aki viszont Gebei Sándor kérvényét a városi tanácshoz küldte le azzal, hogy a kérelmet a városi tanács figyelmébe ajánlja s kéri, hogy kedvezményes haszonbérlet adjon a tanács 10—15 hold városi földet Gebei Sándornak haszonbérbe.

A városi tanács figyelembe vette a kormányzó támogatását és a földművelésügyi miniszter ajánlását s az ügyet azzal adta ki a közigazgatási ügyosztálynak, hogy vizsgálja meg Gebei Sándor vagyoni és családi állapotát és tegyen sürögösen jelentést, aminck beérkezése után dönt a városi tanács a kérés teljesítése felett.

Ma, szombaton van a Kereskedelmi Alkalmazottak reggelig tartó táncestélye

A KAOSz Fűvészkert uccai otthonának összes termeiben ma tartja évente szokásos nagyobb szabású táncestélyét, amelyre nagy ambícióval készülnek. A rendezőség gondoskodott arról, hogy a megjelenő hölgyek kellő módon szórakozást találjanak. A KAOSz által felállított büffe is ki fogja elégíteni az igényeket. Nevezetessége lesz e béli éjszakának az, hogy minden leánynak lesz táncos szórakoztatója. Erről előre gondoskodott a rendezőség. A mulatság este 9 órától reggel 4 óráig tart. Belépődíj 1 pengő 60 fillér adóval együtt. A viszonyokra való tekintettel a rendezőség az estélyi ruhát nem tette kötelezővé.

Nemzetgyalázási per a frankhamisítás miatt

A debreceni törvényszék Jeneytanácsa pénteken délelőtt vonta felelősségre Hauer Dezső sajnómeti lakost, aki a falu korcsmájában 1926 februárjában a frankhamisításról beszélgetve, a következőket mondta:

— A zsidókra kellett volna bizoni a frankhamisítást, mert a zsidónak több esze van, mint 12 magyarnak. A magyar urak csak megszokták maguknak és a nőkre költötték el a hamis pénzt és ennek mi isszuk meg a levét. A háborút is a magyar urak miatt vesztettük el s nem maradt más nekünk, csak a hadirokkant, özvegy,

Saját érdekébe
siessen megtekinteni
Kerékgyártó kézimunkaipar
ujdonságait, ahol a karácsonyi kézimunkák a legjutányosabb árban lesznek a n. é. közönség rendelkezésére bocsájtva.
Szent Anna ucca 5-6.

Felmondás miatt megszűnik
HERCZEGANNA
női felöltők áruháza
Piac ucca 41. szám.
Feltűnő olcsó árban vásárolhat!!
Saját érdekében győződjön meg!

a nyomor és az adó. A frankhamisításban Zadravetz püspök is benne van. A francia katonaság majd megszállja Magyarországot s ez nekünk jobb lesz?

A tárgyaláson Hauer tagadta a vádat és azt hangoztatta, hogy a szavait félreértették, ő nem mondott olyat, ami miatt elítélni lehetne: a magyar nemzet becsületét ő nem sértette meg. A bíróság ítéletet nem hozott az ügyben és újabb tanúkihallgatások elrendelésével a tárgyalást december 30-ra elnapolta.

Tornaterem Ünnepe az ipariskolában

Mint megírtuk, az ipariskola igazgatósága sorozatos tornaünnepélyek rendezését határozta el. Az első bemutató e hó 18-án d. u. 5 órakor kezdődik, változatos programmal. Az ünnep iránt város-szerte nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Az ünnepély sikeréhez a nőipari szakiskola és nőiparostanonciskola ritmikus éneke előadandó gyakorlati járulhatnak hozzá; a bordsálfalon betanult gyakorlatok bizonyára tetszést váltanak ki. A fiúk szabadgyakorlata mély átérzést kíván a növendékektől, mert gondolata a láncát letépő, imában hálát adó, harcra felkészítő magyar erőteljes mozdulatait domborítja ki, melynek hangulatát a kísérelő zenekar emeli. A botgyakorlat, melynek második része a harcászat momentumaira emlékeztet, erőteljes akcióival, fordulataival jó előadással a sikert biztosíthatja.

A bordsálfalon és mászószereken nehéz gyakorlatok kerülnek bemutatásra s ma még kicsi, de lelkes csapat mutat néhány bravuros gyakorlatot a nyújtón és korláton.

Nem lehet közlekedni a Széchenyi-utl gyalogjárón

A városi tanács pénteki ülésén Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, aki ez ülésen elnökölt, felemlítette, hogy több oldalról panasz érkezett hozzá amiatt, mert a siket-néma iskola előtt a gyalogjáró olyan állapotban van, hogy azon közlekedni nem lehet. A gyalogjáró ugyanis állandóan víz alatt van, sáros és olyan pocsolva van, hogy azoknak, akik ott kénytelenek járni, kénytelenek a kocsitra kikerülni és úgy folytatni az utat a tisztviselőtelep, a Tócsokert felé, vagy onnan be a városba.

A városi tanács több tagja meg erősítette ezt és maga is bizonyította, hogy a gyalogjárónak ez a része tühretetlen rossz állapotban van s ezt okvetlenül ki kell javítani.

Borsos József tb. tanácsnok műszaki tanácsos kijelentette, hogy ezekről az állapotokról neki senki sem panaszkodott, de tudomásul veszi az elhangzottakat és sürgősen intézkedni fog, hogy ezek az állapotok megszűnjenek és a gyalogjárót sürgősen kijavítsák.

— Az iparosoknak a Kossuth uccán karácsony egész hetében szabad árusítani. A városi tanács tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre megengedte, hogy az iparosok, akik csak hetivásárokon árusíthatnak a Kossuth uccán, karácsony hetében a hét minden napján árusíthassanak.

ékszerésznél
Vági Piacucc 73
vásároljon karácsonyi ajándékot:
ékszer, órát, ezüstöt.

Kétszáz új uccát és tizenkét új teret nevezett el a muzeumi bizottság

Debrecen város új szabályozási terve, valamint az OFB. által fogantatosított házhelykiosztás következtében keletkező, még névtelen uccák és közterek elnevezését tárgyalta tegnap a muzeumi bizottság egy előkészítő küldöttség (dr. Boldisár Kálmán, Csobán Endre és dr. Zoltai Lajos) javaslata alapján. Ez a kis küldöttség nagy körültekintéssel, alapos megfontolással, a város és a magyarság múltjának, létfentartó erejének, történelmi alakjainak lelkes megbecsülésével, egységes vezérgondolattól irányított tervszerűséggel dolgozta ki javaslatát, amelyet a bizottság nemcsak általánosságban, de részleteiben is majdnem változatlanul egyező akarattal fogadott el a városi tanács elé terjesztés végett.

A muzeumi bizottság által is elfogadott javaslat egyetlen kivételen esettől eltekintve, következetesen kerüli élő személyekről való uccaelnevezést. Ellenben a városi közgyűlésen is már hangoztatott kívánsághoz, hogy lehetőleg történelmi nevekkel jelöltesse Debrecen város uccái, annyira alkalmazkodik, hogy

a javasolt több mint 200 uccának és térnek körülbelül kétharmad része, a magyar közélet, vitéség, tudomány, irodalom, művészet többnyire Debrecennel is közelebbi kapcsolatokban állott vezető alakjainak nevét fogja viselni.

ha a javaslatot a közgyűlés is elfogadja. Királyok, akikről Debrecen legelső szabadalmait és jogait kapta, hadvezérek és vitézek, államférfiak, költők, írók, művészek, papok, tanárok, bírák és közszereplők, avagy áldozatkészségük által magokat az utódok hálájára érdemessé tett közrendű polgárok emléke elevenedik meg és hat az uccák és terek nevei által. Ugyiszólván egész Debrecen története végigvonul előttünk.

A javaslat legrégebbi krónika-iróinktól és a hun-magyar ősmón-dákból számos személynévet használt fel, egyenesen azzal a céllal, hogy a hun-magyar, sőt a még messzebbmenő turáni összetartás tudatát ébresztse, erősítse a magyar lelkekben. Egyik városrésznek pedig (a mikepércsi ut mentén) kizárólag a velünk rokon népek és a magyarországon belül ma is élő törzsek, (jász, kun, palóc, székely, ormán, csángó) nevét adta uccanévül; a terek egy részének pedig a honfoglalás, a magyar törzsét.

Vigyáz a javaslat általában, hogy ugyanazon városrésznek,

telepnek lehetőleg ugyanazon fogalomkörből választott uccanevei legyenek.

Például az egyetem közelében levő kertészek új, tervezett uccáit többnyire tudósokról, írókról, művészekről nevezi el. A Boldogfalvai kert új uccáira pedig azoknak a régi birtokos nemes családoknak nevét aggatta, melyekről Debrecen városa a fiágon magvaszakadt Szepessy család birtokait, ezek között Boldogfalva helységet is megszerezte Számos ucca Debrecen gazdasági életében jelentőséggel vagy speciálisan népszerűséggel bíró foglalkozásokról, vagy ezek szerszámairól, továbbá a régi magyar közjogról és vitési életből ismeri méltóságáról, tisztségéről kapott neveit: (nádor, vajda, bán, tárnok, kapitány, hadnagy).

A bizottság egyéb fogalomkörökből kölcsönzött uccaneveket is javasol. Felelevenített néhány középkori eredetű, de feledésbe ment uccanevet. (Pl. Szent László, Szent Mihály, Barátok közi, Sárkány.) Néhány esetben főnévi vagy melléknévi formában ősi vagy újabb eredetű helynév vált uccanév. (Torna, Urrété, Doberdó.)

Csokonai emlékének áldozott a bizottság Dorottya, Tempelei uccanévé és Lilla térévé ajánlásával. Ady Endre a Homokkerten kap uccát.

Számos ucca, a régi magyar fegyverek és viselet jó hangzásu nevét kapja; a Homokkert megett és a Csapókertben (Bárd, Buzogány, Csákány, Fokos, Karabély, Kopja, Szablya, Tegez, Páncél, Pajzs, Sisa, Süveg, Tarsoly, Lóding, Sarkantyú. Sőt lesz Igricz, Regös, Koboz és Tároगत ucca is.)

Az uccaneveket kidolgozó küldöttségnek a muzeumi bizottság által is helyeselt irányelve, hogy amikor félreértésre, vagy megítésvetésre adhat okot, ha csak a családi nevet viseli valamely ucca egy megtisztelt történelmi személynek, akkor ennek a keresztnéve, vagy foglalkozása is kiírassék az uccajelzőtáblán. Egyébként minél rövidebb uccaneveknek a barátja.

Végül felveti a javaslat azt a kérdést: nem volna-e a tradícióknak helyénvaló, alkalomszerű, szép, kedves, nevelőhatású ápolása az is, hogy ha Debrecen fejlődőképességének, duzzadó erejének új alkotásait, a gyarapodó népesség verejtékes munkájával szerzett kis családi otthonok egyes csoportjait

Szövetudjónságok
legolcsóbban
Welsz Emilnél Kossuth u. 1.

OLVASSA EL! ÖNT IS ÉRDEKLI!

hogy Ferenc József ut 66. szám alól áthelyezett s megnagyobbítva ujonnan berendezett üveg és porcellán áruházamban lakodalmi és alkalmi ajándéktárgyakat, alpacca evőeszközöket, stb. legolcsóbban vásárolhat!

BERGER ZSIGMOND

ÜVEG ÉS PORCELLÁN ÁRUHÁZA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 58. A LINOLEUM MELLETT
TELEFON 11-20.

„UNIO” vásárlási könyveikére 6 1/2—7 1/2, havi hiteltre vásárolhat!

a „Nagy-Debrecen” most keletkező falvárosait az egykor virágzó apró magyar falvakról neveznek el, amelyeknek elnéptelenedt határaiból alakult Debrecen 17 négyzetmértöldnyi nagy és gazdag határa. Legalább is 20—25 telep volna az elpusztult falvak nevére keresztelhető.

HIREK

— **Vasárnap istentiszteletek a református templomokban.** A Nagytemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, fél 1 órakor levente ifj. istentiszteletet tart Uray Sándor, délután 5 órakor vallásos ünnepély dr. Révész Imre, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Farkas Győző, délután 5 órakor vallásos ünnepély Görömbey Péter, az Arpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 2 órakor vallásos ünnepély, az Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, délután 5 órakor vallásos ünnepély Hegedüs Kálmán, a Homokkerten délelőtt 10 órakor Sz. Szabó Zoltán, kollégiumi Oratóriumban levente ifjusági istentiszteletet tart Mezey Béla, a Nyilastelepen délután 5 órakor Kolláth Pál, a Csapókertben fél 3 órakor, a vaogonyárban vallásos ünnepély Uray Sándor.

— **A polgármesterhelyettes Budapestén.** Vásáry István dr. polgármesterhelyettes tegnap Budapestre utazott, hogy Budapest és a többi magyar város kiküldöttjeivel együtt a belügyminisztériumban tárgyalásokat folytasson a tisztviselők tervezett karácsonyi segélyének előzetes engedélyezése tárgyában.

— **Izraelita istentiszteletek.** Hét-köznapokon mindkét templomban reggel háromnegyed 7 órakor kezdődik az istentisztelet. Vasárnap délután háromnegyed 4 órakor a Deák Ferenc uccai templomban hitszónoklatot egybekötött ifjusági Chanuka-istentisztelet lesz.

— **Lőikovits Arthur muzeumiigazgató hazaérkezett.** Lőikovits Arthur városi muzeumi igazgató — a jól sikerült nagy műtét után — felépülve, hazaérkezett. Hivatalát csak január 15-én veszi át, mikorra teljes meg erősödése is várható.

— **Léner kvartett ma este az Arany Bikában.**

— **Kiutalta a tanács az összes diáksegélyeket.** Megírtuk, hogy a városi tanács a főiskolai, egyetemi segélyek egy részét kiutalta. Most a gazdasági akadémiai hallgatók és középiskolai tanulók részére összesen 3290 pengő segélyt is kiutalták az igazgatóság által megállapított névsor alapján. Ebből 380 pengőt kapnak a gazdasági akadémiai hallgatók s 2910 pengőt az összes debreceni középiskolai tanulók. A segélyezés összegének minimuma egyénenként 20, maximuma 50 pengő. A segélyeket az igazgatóságok osztják ki.

— **Az olasz követ köszönete Debrecennek.** Tudvalevően a debreceni olasz-magyar estélyi alkalmával Debrecenbe jött Durini di Monza olasz követ is kíséretével együtt, akiket meleg fogadtatásban részesítettek. A követ most a következő levelet küldte a polgármesterhez: „Méltóságos Dr. Magoss polgármester urnak Debrecen. Örömmel fejezem ki köszönetemet Méltóságodnak az ünnepélyes fogadtatásért, amelyben városában részesítettek. Durini di Monza olasz királyi követ.

— **Walther von der Vogelweide-ről.** a középkor legnagyobb lírai költőjéről, egy romantikus század regényes és kalandos életű énekeséről tart előadást Kardos Pál ma, szombaton délután 6 órakor az Irodalmi és Művészeti Tanfolyamon. Az előadás a zsidó reálgimnáziumban lesz, a Simonffy uccán.

— **Eltűnt cukorkaárus.** A debreceni rendőrségen feljelentést tett Farkas Ignác Pásti ucca 6. szám alatt lakó cukrász, hogy egyik árusítója Tóth Imre 160 pengő értékű portékával eltűnt. A rendőrség a nyomozást megindította. Az eltűnt Tóth Imre szabadszállási születésű, 37 éves, ref. nőllen cipészsegéd, kb. 160 cm magas, sovány termetű, beteges kinézésű, kékszemű, barnásszőke bajszú viselt.

— **Földhöz juttatottak értekezletet.** Mindama köztisztviselő, alkalmazottak és kisiparosok csoport tagjai, akik az OFB által földhöz jutnak, fontos megbeszélés végett, valamennyien jelenjenek meg, amaz értekezleten, amelyet e hó 18-án vasárnap délelőtt 11 órakor pontosan Kemény János Kispipa megnagyobbított helyiségében, Petőfi tér 10. sz. foglalkoztatni. A választmány nevében, Czeglédy.

— **Szívzselhűdés ért a bezárt lakásban egy szülésznőt.** Poroczy István polgári rendőr, aki az Eötvös ucca 60. számú házban lakik, pénteken este 7 órakor telefonon jelentette a rendőrség központi ügyeletének, hogy a házban lakó Rendes Borbála ápolónő és szülésznő szokása ellenére ma egész nap nem jelentkezett s az ajtaja zárva van. A központi ügyeletről dr. Szabó Gyula rendőrkapitány és dr. Szaplonczay Gyula tisztviselő orvos szálltak ki az Eötvös uccai házba, ahol feltörték az ajtót és behatoltak a szülésznő lakásába. Ott az ágyon fekve, megmeredve találták Rendes Borbálát. A rendőrorvos megállapította, hogy a szülésznőt szívzselhűdés ölte meg; a halál a szemle előtt hat órával állott be.

— **Léner kvartett ma este az Arany Bikában.**

— **Balesetek munka közben.** Pap József gépmunkásnak a Gözfürészt és Faáru gyár Sziv uccai telepén a forgó ráspoly megreszelte a jobb mutatóujját. — Nyíri Gábor máv. műhelymunkás a vagongyárban oxigénpalackokat rakott egy kocsi. Közben egy palack a lábára gurult és összetört. Mindkét szerencsétlenül járt munkást beszállították az egyetemi sebészeti klinikára.

— **Debrecen japán barátja.** A debreceni zoológiai kongresszus híre még a messze Japánban is eljut. Oyama Tsunanosi, a Formosa szigetbeli Taiwan egyetem egyik hivatalnokja írja Debrecenbe Gonda Jenőnek, (aki a Taiwan egyetem egyik professzorával került ismeretségbe az ősszel), hogy az eredményekben gazdag magyarországi kongresszusról Japánban is sokat hallottak, de különösen szépeket meséltek az ittjáró japánok a gyönyörű Debrecenről, Oyama Tsunanori érdekes levele erről szól és amint látszik, csupán a híre utján is igaz barátja lett Debrecennek.

Legkedvesebb ka ácsnyi és újví
ajándék egy koffer gram ton. varró-
gép és kerékpár, legolcsóbban
beszereshető
MOLNÁR T. STVÉREKNÉL
Nagytemplomnál Telefon 7-27.
Lemexudonságok.

— **Léner kvartett ma este az Arany Bikában.**

— **Vigést a Népházban.** A szombati és vasárnapi vigesték legközelebbi műsora ismét úgy van összeállítva, hogy a közönség különösen szórakozzék. A diszterem fütötesteit kijavították, úgy, hogy kellemesen fütött terem áll a közönség rendelkezésére. Korény Livia vígszavalata, Reider Böske és Arvay László táncos duettje a „Pompador” operettből, Nógrádi József új kupléi, Mikulásik Stefi és Béla a magyar és olasz duója saját gitárkísérettel kimagasló számai a műsornak. Az egyes magánszámok között jobbnál-jobb, kacagató, még ez ideig nem játszott kis tréfák, vígjelenetek Barsay Emmy, Antalfi Klára, dr. Laczkó József, Scheffel László. Rásó Ernő közreműködésével gondoskodnak a közönség művészi szórakoztatásáról. Részletes műsor jegyváltásnál megtekinthető. Karnagy Forray István, a városi zenede tanára. A helyárak nagyon olcsók: Zsöllye 1 pengő, I. rendű ülőhely 80, II. rendű 60 fillér, III. rendű 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben özv. Roth Kálmán trafikjában, Kossuth ucca 58. sz. alatt gondoskodni.

— **A Léner kvartett hangversenye** után az előkelő közönség a Városház étteremben találkozik!

— **Karácsonya ünnepély a siketnéma intézetben.** A siketnémák intézete december 20-án, délután 5 órakor saját tornatermében karácsonya ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: 1. Nemzeti Híszkegy: Klacsán Domokos VIII. oszt. tanuló. 2. Ünnepi beszéd: dr. Lindenberger János prépost. 3. Karácsonyi jelenet: Reizinger Katalin varrósiskolai és Kecskés Pál VII. oszt. tanulók. 4. Szép vagy karácsonya: Farkasinczki Erzsébet II. o. tanuló. 5. Jézus születése: Élőkép. 6. Itt van a szép karácsonya: Keller Piroška IV. o. tanuló. 7. Napkeleti bölcsék: Élőkép. 8. Ragyog a szép karácsonya: Kovács István VI. o. tanuló. 9. Engedjétek hozzám a kisdedeket: Élőkép. 10. Karácsonyi vers: Pénzes Sándor III. o. tanuló. 11. Jézus a bénát meggyógyítja: Élőkép. 12. Hazafias vers: Fekete József VII. o. tanuló. 13. Az ajándékok szétosztása. 14. Az ünnepély berekesztése.

— **Lezuhant a szekérről és eltörte a kulcsosontját.** Nagy Márton vármegyei irodatiszt a napokban vadászatban volt a debreceni határban. Este szekéren jött hazafelé a monostorpályi országúton. A sötétben a szekér felborult és Nagy Márton olyan szerencsétlenül zuhant le az utra, hogy eltörte a bal kulcsosontját. A debreceni rendőrség megindította az ügyében a nyomozást, mert megvan a gyanu arra, hogy a sötétben felborították Nagy Márton szekérét.

— **Léner kvartett ma este az Arany Bikában.**

— **Karácsonya ünnepély.** Az Eötvös uccai ifj. vöröskereszt egyesület jótékony célú karácsonya ünnepélyt rendez, karácsonya gyújtással, karácsonyi mesejátékkal, balettáncal, karácsonyi mesével, szavalattal egybekötve, szombaton és vasárnap, az az 17 és 18-án délután 2 órai kezdettel. 17-én gyermekeknek, 18-án felnőtteknek, Eötvös ucca 50. szám alatt a fiu iskolában. A látványos kis előadás iránt érdeklődőket ezuton szeretettel meghívja a rendezőség.

— **Léner kvartett ma este az Arany Bikában.**

— **Szegény gyermekek felruházása.** A kereskedők és iparosok szegény gyermekek felruházására alakult jótékony asztaltársasága december 17-én, este 6 órakor az Alföldi Pince étteremben 50 szegény gyermeket ruház fel. Az ünnepély sorrendje: Délután 6 órakor a gyermekek felruházása és vacsorája. Este 8 órakor társasvacsora étlap szerint, amelynek keretében az asztaltársaság működéséről a vezetőség beszámolót tart. Az elnökség mindazoknak, akik nemes adománnyal a cél elérésében segítségére volt, ezuttal is hálás köszönetet mond.

— **Fényképek legszebb kivitelben,** szolid árban készülnek Nagy Ibolya most megnyílt modern fényképezési műtermében. Rákóczi u. 55. Telefon: 12-00.

— **Bőröndöt,** retikült, pénztárcát csak a készítőnél vegyen. Feuerman bőröndkészítő, Piac 44.

— **Kedves karácsonyi ajándék** egy művészi fénykép Szipál és Abraham udvari fényképész műterméből, Piac ucca 44.

— **A világhírű Léner kvartett** szombaton este tartja, óriási érdeklődés mellett, hangversenyt az Arany Bika-szálló diszteremében. Jegyek, már csak korlátolt számban, a Méliusznál és az esti pénztárnál kaphatók.

— **Szezonból visszamaradt se-lyem. és szövetrohák,** karácsonyi ajándéknak nagyon alkalmasak, bámulatos olcsó árban lesznek áru-átva Főzsa Áruházban.

— **Báránnyörrel bélelt hajtó- és autókészítő 30 pengő.** Teveszörrel bélelt csattos Nappa női és férfi keztyük 12 pengő. Gummi has- és csipőszorító 15 pengőtől Vitáriusnál, Piac ucca 16.

— **Legjobb német zseblámpa elemek,** hüvelyek Molnár Testvéreknél, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Hó- és sárcipők javítását** legjobban készítik Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Legelegánsabb ruhákat** készít szolid áráért Szabó László férfizabó, Széchenyi ucca 1.

Rádió műsor

SZOMBAT:

Budapest (557.5). 9.30: Hírek, közgazdaság. — 11: Pathéon hangverseny. — 12: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. — 1: Időjárás- és vízállásjelentés. — 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. — 4.15: Jogtudományi előadás. Fodor Armin dr. kir. kuriai tanácselnök: „A perek bírodalmából”. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, mozik műsora. Utána: A Magyar Rádió Ujság felőrája. — 5.30: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. Vezényel Unger Ernő karnagy, a Zeneművészeti Főiskola tanára. Közreműködik: Pataky Lili hegedűművész és Kovács Ilonka operaezeneső, a Városi Színház tagja. Hubay-est: 1. Biedermeier szvit 4. tételben. 2. III. Csárdajelenet (Pataky). 3. a) Ima; b) Hó takarja... (Kovács). 4. Falurossza (megnyitó). — 6.50: Várady Aladár dr. dalait és nótáit éneklik Teichmann Irén és dr. Szedő Miklós, a Városi Színház operaezenesői Kurina Simi és cigányzenekarának kísérettel. — 8.30: „Mit és kit idéztek?” Irodalmi rejtélyverseny. Tartja: Bánóczy Dezső dr

SZÍNHÁZ

MŰSOR.

SZOMBAT: Kossuth. Színmű. C) bérlet.
VASÁRNAP délután: A koldusdiák.
Operett. Este: A cigány. Népszínmű. Bérletszűnet.
HÉTFŐ: Chopin. Operett. A) bérlet.

— **Bartha István föllépése A cigányban.** A Csokonai-színház vasárnap délutáni előadásán 25 év után ismét megjelenik a debreceni színpad deszkáin Bartha István, a közönség egykori kedvelt színésze. Negyedszázada, hogy Bartha István itthagya Debrecen s azóta a magyar vidék első színpadain fejlődött, gyarapodott akkor is elismerésemelőtő tehetsége. 25 év előtt A cigányban bucsúzott, vasárnap este egy új nemzedék gyönyörködik abban az alakításban, amely negyedszázada annyi sikert szerzett a kitűnő Bartha Istvánnak.

Női harisnya

„minden minőségben!”
Tartós selyemharisnya 4-70 P-től

Márton Gyula és Fianál
Főtér 25.



Minden mosáshoz. Különösen gyapju alsóruhának a Persil való. Aki egyszer megpróbálja, soha más nem használ. Kérje a „Gyapju alsóruha” röpiratot!

A használati utasítás betartása
fokozza az eredményt!

A színházi iroda hírei:

Kedvezmény a Kossuth szombat esti előadására. A Csokonai-színház igazgatósága elhatározta és ezt ezúton is közli, hogy a Kossuth szombat esti előadására az összes tisztviselőnek 50 százalékos kedvezményt ad.

Ma, szombaton este C) bérletben negyedszer: Kossuth, Kardoss Géza felléptével! Utoljára ma este Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Forgács Sándor, Kardoss Géza, Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő közreműködésével: Kossuth a budapesti Nemzeti Színház műsor-darabja.

Holnap, vasárnap délután mérsékelt árakkal pontban fél 4 órakor: A koldusdiák, Timár Ila, Elek Ica, Halasiné Etel, Szirmai Vilmos, Fülöp Sándor, Rajz János és Szigeti Jenő felléptével. Holnap, vasárnap este a műsorra tüzött Kossuth helyett A cigány, Szigligeti Ede pompás népszínműve kerül előadásra, a címszerepben Bartha István-nal, aki 25 évi távolléte után e szerepben tér vissza forró sikereinek színhelyére. A Komjáthy-rezsim alatt e szerepben

vett búcsút Bartha István 1902-ben a debreceni közönségtől, mely őt minden bizonnyal eme első fellépte alkalmával szeretettel fogja köszönteni holnap este. Zsiga cigány Bartha István egyik legjobb szerepe. Partneri: Halasi Mariska, Konrádt Ilona, Bihari Sándor, Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos, Fülöp Sándor, Szigethy Andor, Forgács Sándor, Torma Gusztó és Rajz János lesznek. Jegyváltás 10—1 és 4—6 óráig!

Chopin. A nagy lengyel zeneköltőnek Chopin-nek, az ábrándos lelkű, szerelmeiben csalódott, melankólikus, reménytelen, szelíd és jószágos embernek életét daljáték formájában írta meg Faragó Jenő, aki az Offenbach életéről írt hasonló művével annak idején szinte sikert aratott. Wanda, Elise és George Sand, aki mint ismeretes, nagyon hálátlan volt Chopinnal szemben, szerepelnek a darabban, mely nagyon hangulatos és minden zenekedvelő számára valóságos élmény maga a sok Chopin dal, mely a darabon átvonul. A Chopin c. daljáték bemutatója hétfőn este lesz. Főszereplők: Timár Ila (Elise), Elek

Ica (George Sand), Torma Gusztó (Wanda), Halasiné (Dada), Szigeti Jenő (Chopin), Szirmai (Adám herceg), Rajz János és Szigeti Andor. Karnagy Szathmáry Endre. Rendező: Remete Géza. Chopin előadásaira jegyek válthatók.

MOZGÓSZÍNHÁZAK:

Szombat - Vasárnap

APOLLO

Világattrakció!

NORMA

(Az élet királynője)

Dráma 10 felvonásban. — Rendezte Fred Nido. — A főszerepekben: Norma Talmadge, Bergr O'Zár és G. Roland

Megelőzik: Egy tengerész kalandjai és Pötyyke rendet csinál a hózatok

VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Balzac elbeszélése nyomán:

SZERELEM

Társadalmi dráma 6 felvételben. — A főszerepben a legnagyobb filmsztárhoz: Elisabeth Bergner

Megelőzik: Mindenes vőlegény és Buster mint udvari bolond bohózatok

URÁNIA

Szombattól:

Tom Mix film!

A CIRKUSZBOTRÁNY

Kalandos történet 7 felvonásban

Apának érzem magam

Vígjáték 8 felvonásban. — A főszerepben Conrad Nagel

„METEOR”-ban vasárnap: „A páncéltértem banditái”, izgalmas detektívdráma 8 felvonásban és a kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Évzáró tanácsülés a KLSz-ben.

A labdarúgó alszövetség tanácsa szombaton este 6 órakor saját helyiségében évzáró ülést tart. Az ülésen számol be a szövetségi kapitány a Bockay—Kelet mérkőzésről és a tanács megállapítja a tavaszi programot is. Az alszövetség bizottságai már megkezdték a téli szünetet és csak a fegyelmi bizottság tart még egy ülést csütörtökön, amikor a DKASE—BUSE mérkőzésen kiállított Fried és Ökrös ügyét fogja letárgyalni.

A DMTE házi birkózó versenye igen érdekesnek és izgalmasnak ígérkezik, amennyiben ismét szőnyegen fogjuk látni a DMTE régi gárdájából a többszörös kerületi bajnokokat, Hendzel Istvánt és Gulyás Istvánt. A jelenlegi gárdának is a színe-java indul, így a juniorok közül Doró, Ménes I. és II., Mező, Nóránt, Győry, Nagy, Kányási, Tenkey stb., míg az ifjúságiak közül Ferenczi, Sóvár, Kovács, Dalmi, Mező II. Ezek a nevek mind biztosítéka a verseny szépségének és érdekességének. A verseny a Munkás-Otthon dísztermében vasárnap délután pontosan 2 órakor kezdődik. Belépődíj nincs. Ruhátár 50 fillér.

KÖZGAZDASÁG

Mérsékelt vételkedv a gabona-piacon

Határidőzlet előfordult kötései: Buza: Március 31.72, 78, 74, 68, 70, zárlat 31.72—31.74, Május 32.12, 14, 16, 10, zárlat 32.10—32.12. — Rozs: Március 39.78, 80, 76, 74, 74, zárlat 30.74—62. — Tengeri: Május 25.60, zárlat 25.60—62. Julius 26.24.

Készárúizlet hivatalos árjegyzései: Buza: tiszai 77 kg 30.25—40, 78 kg

30.60—70, 79 kg 30.90—31.05, 80 kg 30.95—31.15, felsőtiszai 77 kg 30.15—35, 78 kg 30.45—65, 79 kg 30.80—95, 80 kg 30.85—1.05. — Pestvidéki rozs 28.90—22.00, takarmányárpa I. 26.50—27.00, II. 26—26.50, felsőmagyarországi sörárpa 29.50—31.50, egyéb 27.50—29.00, köles 22.50—23.50, tengeri 25.75—26.00, zab I. 25—25.50, II. 24.75—25.00, repce 48—50.00, korpá 19.25—50, lucernamag 200—220, lóheremag 170—180.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.87—28.02, Belga frank 79.85—80.15, Cseh korona 16.88—16.96, Dán korona 153.05—163.65, Dinár 10.01—10.07, Dollár 568.60—570.60, Francia frank 22.55—22.75, Hollandi forint 230.60—231.60, Lengyel zloty 63.90—64.20, Lei 3.50—3.55, Lira 31.05—31.25, Német márka 136.25—136.75, Osztrák silling 80.45—80.80, Norvég korona 151.80—152.40, Svájci frank 110.20—110.60, Svéd korona 154—154.60.

Ferencvárosi sertésvásár. Maradvány 49, felhajtás 425, eladatott 391. Árak: könnyű 132—136, nehéz 152—156.

Figyelem !! Figyelem
Aszodi és Róth
csődtömögét

megvettem, az árusítást ezen fiókfizletemben megkezdtém.

Piac ucca 12.

Takarék és Hitelintézet épületben

- 1 mtr kalapbársony — — 2 90 P
- 1 mtr krepp de schin — 5 40 P
- 1 mtr kalapfilz — — — 6 — P
- 1 mtr Taffselyem — — — 4 80 P
- 1 mtr 120 cm grenadin 1 80 P
- 1 mtr gyapjudelen — — — 2 80 P
- 1 mtr ing ponphire, — — — 1 40 P
- 1 mtr Dűftin — — — — — 5 — P

Gombok óriási választékban

Vászon, karton, zeffir, gépselyem 7 fillér, velenszien csipke 8 f. — Tresszemorok, cérnák, pamutok.

Mindennemű maradék!

Szalagok. Gyöngyök. Diszek.

Fehérneműek,
esernyők és mindennemű divat-és rövidárnk

igen olcsón!

Varrónőknek, masamódoknak, és szabóknak külön árengedmény!

Kiváló tisztelettel:

ifj. Molnár Lukács
fiókfizlete.

Ékszerjavítások,

átalakítások, vésnök munkák meglepő olcsó árban

FELDHEIM ékszerkészítőnél
Piac ucca 75.

Órák, ékszerek, dísz tárgyak nagyraktára.

Hölgyek figyelmébe!

- Egész gummi fűző 12 P től
- Szövet cipő fűző — 8 P től
- Harisnyatartó — 3 P től
- Melltartó már — 2 P től

szerezhető ha **Biri Rózánál** Debrecen, Plac u. 42.

KRÓH VILMOS cég

kizárólag Dégenfeld téri főüzletében

1927. évi karácsonyi vásár

keretében ajándékokra kiválóan alkalmas 6 kiválóan finom cikket bocsájt

meglepő olcsó áron

a t. vásárló közönség rendelkezésére!

1 drb jóminőségű női ing vagy nadrág

egységár

P 1'80

2000 mtr. melbirozott angol Kasha kelme, tiszta gyapju, 10 színben

métere

P 5'80

4000 mtr. sport flanel válogatott szép mintákban

métere

96

fillér.

1 drb selyemelejű férfi ing vagy hosszú raye cő per alsónadrág

egységár

P 5'90

5000 mtr kelengyevászon vagy schifon 80 cm-es szélességben

métere

P 1'20

Több ezer méter francia eredeti Gros-Roman gyártmányú kitűnő mosó karton vagy batiszt

egységár

métere

98

fillér.

Ékszeresek és órák
a legszebb karácsonyi ajándék
Brischa János
ékszerész
Szent Anna ucca 10. Városi bérpalota

TÜZIFA
száraz tűlgy és bükk hasábosan és felvágva
SZEN
belföldi és porosz, kitűnő minőség, pontos súlyban legolcsóbban házhoz szállítva
LÖVINGER MÓR
tűzfakereskedőnél
József kir. herceg u. 43
Telefon 121
Tűlgyhasáb és bükkhasáb vagon-telekben termelői árban.

Őszi glace, svéd és szarvasbőr
KEZTYŰK
óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

Valódi PERZSAK
és másféle szobaszőnyegek, ágylők és összekötők, különféle futók, hencserátvetők, ágylők és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kókuszfutók és lábtörölők, linóleum, lópkörök, halinák, angorabőrök
óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u. 19
Csokonai színházzal szemben
I. Szabott árak II Szabott árak II

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

Szóke
fiúval aki megismerkedni akar, telefonáljon Electroluxhoz: 9-72. Karácsonyi ajándékot is ad. 1815

VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmos, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Rádió,
kétlángos, teljesen új, eladó. Darabos ucca 34., rézöntő. 862

Perzsabunda,
divatos, kitűnő minőségű, 1000 pengőért eladó. Piac 10. 865

„Ideál”
folytonzó kályhák legjobbak, — egyedárusítás Bakos vasútleben Csapó ucca 86. 1472

Modern 3 szobás lakást keresek
fűtőre, vagy fűtőre nyíló uccában.
Közvetítőt díjazok.
Cím a kiadóban.

Öszi glace, svéd és szarvasbőr KEZTYŰK
óriási választékban
SCHÖN SÁNDOR
kesztyű, kötszer és orvosi műszertárában
DEBRECEN, PIAC U. 14. Csapó u. sarok. Telefon 11-55.

Valódi PERZSAK
és másféle szobaszőnyegek, ágylők és összekötők, különféle futók, hencserátvetők, ágylők és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kókuszfutók és lábtörölők, linóleum, lópkörök, halinák, angorabőrök
óriási választékban megérkeztek!
„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.
Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth u. 19
Csokonai színházzal szemben
I. Szabott árak II Szabott árak II

Eladó
Széchenyi uccán nagyértékű uriház. Bővebbet Samu János OFB által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájában, Debrecen, Piac u. 41. szám. 1908

GYERMEKDIVATHAZBAN,
Városháza épület. Gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. Nagy választék!

Tekintse meg!
Nagy vasútleben kályha, tüzhely, cső, edény kirakatát. Csapó uccai kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állandóan nagy raktára: Lindentfeld, Degenfeld tér 7. Telefon: 79. 1836

Hatszázholdas
kitűnő fekete föld, új, cserepes épületekkel Biharmegyében eladó. Dezső, Kossuth 16. 1800

Léglézározsinór,
paplangomb, télikabátgomb és gomboló Faszománygyárban, Piac u. 32. 1818

Eladó
Csapó uccán nagyjövendelmű üzletes ház. Bővebbet Samu János OFB által engedélyezett ingatlanforgalmi irodájában, Debrecen, — Piac ucca 41. szám. 1908

Hármas szekrényből
álló garderober ruhaszekrény, csiszolt finom tükörrel és 1 könyvszekrény, leányszobába is megfelelő, mindkettő fehérre festett, igen jó állapotban eladó. Piac ucca 34. III. emelet 15. 453

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokinál, Arany János ucca 13. 284

Szappanlőzészhez
legerősebb szóda kilója 60 fillér, ezenkívül az összes háztartási cikkek és festékek kicsinyben is nagyban árért kaphatók a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Kettőezer
holdas ősnemesi főúri birtok, kitűnő feketeföld tiszaparti urikas-téllyal fundus instructussal huszonnégymilliárdért eladó, de csak komoly és közvetlen vevővel tárgyalok. Dezső, Kossuth 16. 1800

Ötvenhat
hold elsőrendű feketeföld, 28 hold buzavetéssel Biharmegyében, kat. holdanként egyezer pengőért azonnali átvételre eladó, fele árát rajta hagyom. Kövesuton, autobusz-megálló Debrecenbe és vissza. — Dezső, Kossuth 16. 1896

Egyezer
kat. holdas kitűnő feketeföldű főúri birtok, 600 hold szántó, többi elsőrendű legelő és erdő Biharmegyében újévi átvételre kilenc milliárdért eladó, hármát rajtahagyok. Dezső, Kossuth 16. 1896

Vendéglő
betegség miatt azonnal eladó. Cím a kiadóban. 853

Legjobb tőkebefektetés!
Nagy jövedelemre tehet szert, ha egy nagy vidéki városban szállodát és vendéglőt urilakással, berendezéssel hatvannégyezer pengőért megvásárol. Kizárólagos megbízott Máté-ingatlaniroda, Széchenyi ucca 55. Telefon 14-63. 851

MÁRVÁNYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál. Fürdő ucca 2. sz. 1610

BABIKABÁTOK,
gyermekruhák, babiruhák, gyermekkabátok gyönyörű kivitelben feltűnő olcsón a Gyermekdivatházban, Városház épület, főkapu mellett. 1362

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva 6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán tűzifa kereskedő, Salétrom ucca 12. — Telefon: 674. 1362

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószappanok rendkívül olcsó árban, kiváló minőségben a Belvárosi Festékházban. Hatvan ucca 2. 1676

Szenet
fűtésre csak berenteit használjon, szagtalan és salakmentes. Ára házhoz szállítva 3.40 pengő. Telefon: 13-47. Tűzifa olcsó napi áron. 1658

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. Iparkiállításon első díjjal kitüntetve. Készítményei: mű- és egyszerű butorok, iroda-, üzletberendezések és épületelemek. 1483

Háromszáz
holdas tanyásbirtok, közepes minőségű feketeföld Biharmegyében azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

Sírkövek,
fejjakövek műköből és természetből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők. Aranyozást és betűvést jutányos áron vállal Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. 3938

LEGSZEBB AJANDEK
karácsonyra egy szép és olcsó gyermekruha. Óriási választék! — Leszállított árak! Gyermekdivatház Városháza, Főkapu mellett.

Hintalovak
olcsó árért kaphatók. Hatvan u. 5., asztalosnál. 838

Bor,
tisztán kezelt, saját termés, ötven literen felül eladó. Rakovszki u. 1. 836

Bársony-
és filckalapok legolcsóbban beszerezhetők, alakítások jutányos árban. Matla Anna, Bethlen u. 23. 1849

Fehér
mosott rongy kapható Fischer ócskavaskereskedőnél, Szoboszlói ut 24. Telefon 859. 1847

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 1172

Hencserek,
diványok, matracok készen kaphatók Glattstein kárpitos mesternél, Püspöki palota (bent az udvarban). 1332

Egyszáz
holdas biharmegyei tanyás birtok, jóminőségű feketeföld eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az Orbán gummiüzem javít. Piac u. 9. 1563

Egyezerkettőszáz
holdas teljesen beinstruált elsőrendű feketeföld Biharmegyében tízmilliárdért azonnali átvételre eladó. Dezső, Kossuth u. 16. 1800

Portlandcement
és gipsz állandóan kapható Pollák Zsigmondnál, Debrecen, Miklós u. 13. 1397

Hajdudorogon
egyedülálló, jömenetelű illatszertárral egybekötött könyvkereskedésemet kedvező feltételek mellett eladom. Megvételre keresek egy jókarban levő motorkerékpár oldalkocsit, kisebb és nagyobb nyomdai és könyvkötészeti gépeket. Cím: Katona, Hajdunánás. 1846

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyósit előnyös feltételek mellett kölcsönöket ékszerre, biciklikre, autókra s mindenféle kereskedelmi árukra. 777

Nyári kelmék
férfi és gyermekruhákra mélyen leszállított árban Kupfer postós-nál, Kistemplombazár. 1188

Berentei szent,
ha valódit akar, csak a régi helyen vásároljon. Tűzifa olcsó napiáron. Telefon: 13-47. Hazai szén- és tűzifatelep. Közraktár udvar. 1658

A villamos megállótól
5 perenyire adómentes uriház, — amely áll 2 szoba, előszoba, konyhából, eladó. Cím a kiadóban. 1865

SÍRKÖVEK
műköből, természetből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható. Klein festéküzlet, Arany János 10., udvarban. 1651

Őnborotválkozó!
Borotvapengék garantált kőszőrű-ését 14 fillérért vállalja „Ilona” illatszertár, Degenfeld tér. 344

Butorok
legolcsóbb árban, kedvező fizetési feltételek mellett beszerezhetők: Hausner, Simonffy u. 2/c., városi bérház. 1623

Már 2 ezer pengőért

készíték 3-4 szobás lakásba központi melegvízfűtés berendezést, melynek különleges előnyeiről meggyőződhet, ha megtekinti mintafűtés berendezéseimet
Arany János ucca 27. Gyenes Antal műszaki vállalata

Aktatáskák tehénbőről
10 P-től kaphatók Feuerman bőrdöntéskészítőnél, Piac ucca 44. 1562

Pontos órák,
arany, ezüst ékszerek legjutányosabban. Ora-, ékszerjavítások szakszerűen készülnek Sretter János órász és ékszerészénél, Debrecen, Batthyány ucca 13. 1311

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnél, Piac 61. Telefon 488. 781

Négyszázkilencvenyolc
holdas hochprima feketeföld nyolc szobás uri kastélyal, ártizikuttal Biharmegyében eladó. Dezső, Kosuth u. 16. 1800

Cipőosztályomon
divatos és tartós cipők, ugyszintén bő- és sárcipők, Guttmann Dávid főfősnél kaphatók. Csapó u. 33-35. 1219

Szőrme
dolgoit legolcsóbban beszerezheti és szőrmebundáját átalakíthatja a legújabb divat szerint Kőváry szűcsmesternél, Piac ucca 42. — Pannónia-udvar. 1357

Télikabát,
teljesen új, jutányos áron eladó egy 4-5 éves fiúgyermek részére. Apaffy ucca 32. szám. 738

Hő- és sárcipők
szakszerű javítása Nagy műszerészénél, Simonffy ucca 16. 1693

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, kutyűrük legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmo és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50; barnaszén 3.40; porosz szén legolcsóbban — Grünfeldnél, Csapó 16. 1278

Sírkövek
minden kivitelben leszállított gyári áron részletfizetésre is kaphatók. Hunyadi ucca 14. 777

KARPITOS
és asztalos butorok a legjutányosabb árban Szántó kárpitosnál, Színház-átjáró, butorraktár. 1347

Függönyrojt,
butorszínor, paplangomb legolcsóbban a Paszománygyárban, Piac u. 32. 1327

KERESLET

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre keresek, Grósz, Kishegyési ut 3. 854

Lakodalmi
és alkalmi sütit, főzést elvállal Wiederné, Csokonai ucca 19. 855

Elárúsítónó
Homok-kerti kenyér- és lisztlerakatba felvétetik, Piac 10. 866

Gyorsírást,
gépirást szaktanár jutányosan tanít. Simonffy ucca 13., II. 5. 863

Házmaster
kerestetik azonnali belépésre. — Széchenyi ucca 33. Lakást kap. 1907

Kenyerügynök,
csak kereskedő, felvétetik. Korona kenyérgyár, Piac 10. 864

Bejáró
(óra) könyvelést olcsón elvállal. — Reich, Szent Anna ucca 45. 867

Bejárónót
azonnali belépésre keresek. Bocskai téri Városi bérház, I. em., 3. ajtó. 856

Elveszett
két gyűrű, egyik karika, H. P. monogrammal, megtaláló jutalomban részesül. Hozsák Pálné, Hatvan u. 9. 847

Feleségem
támaszául intelligensebb közepkorú nőt családtagul keresek. Sugár Géza, Karcag. 840

Bécsi
születésű fiatal leány gyermekek mellé ajánlkozik uri házakhoz. — Megkeresések „Tisztességes” jelige alatt a kiadóba kéretnek. 845

Intelligens
negyven éves magános uriember legszerényebb javadalmozással ajánlkozik gazdaságba, tanyára felügyelőnek. Esetleg magános úrnő gazdaságát, üzletét vezetné. — Szíves megkeresést „Allandó alkalmazott” jelíggel Szeged: „Délmagyarország” kiadója kér. 824

Többször
jövök Debrecenbe. Szálloda helyett művelt emberekkel keresek szállást. Külön szobára nem reflektálok. Sugár Géza, Karcag. 841

4,000 pengő óvadékkal
raktárnoki vagy pénzbeszedői állást keres fiatal elsőrangú munkatér. Cim a kiadóhivatalban. 834

Bejárónót
keresek december 15-i belépésre. Cim a kiadóban. 825

Keresek
kétszobás konyhás lakást azonnali beköltözésre. Cim a kiadóban. 737

VEGYES

Központban
elegánsan butorozott uccai szoba egy vagy két személy részére kiadó. Cim a kiadóban. 857

Különbejáratu
szépen butorozott szoba uriembernek kiadó. Arany János u. 54. — keresztépületben. 860

Egy
különbejáratu csinosan butorozott szoba kiadó. Kálvin tér 5. 859

Szép
és olcsó tortákat, teasüteményeket a kóser cukrászdában tessék rendelni. Pásti ucca 6. 852

Nyilastelepen,
Kossuth u. 3. sz. alatt egy szoba, konyha, speiz kiadó. 850

Püspöki palotában
csinos szoba kiadó. Cim a kiadóban. 849

Dívtos
géphimzést vállal Kovács Margit, Péterfia 11. 1524

Uccai
szoba irodának kiadó. Deák Ferenc ucca 5. 843

Fűszerüzlet,
több mint 50 év óta fennálló, jóforgalmu, átadó. Cim a kiadóban. 844

HUSFÜSTÖLES
olcsón, pontosan, kifogástalanul Zöldfia ucca 3. szám alatt.

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó. Simonffy ucca 48., hátsó lakás. 835

Egyszobás
lakás tartozékaival azonnal kiadó. Bethlen 27., 1. ajtó. 837

Kiadó
butorozott szoba, esetleg kosztal. József kir. herceg u. 58., Klein. 839

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós sós borsesz a legjobb háziszer a világon. Kapható minden fűszerüzletben. 174

Babikabátkákat,
bubiruháskákat, Neumann- és iskolaruhákat, plisszáljakat, fehérhímzéseket, monogrammozásokat, montirozások készítését olcsón vállalom részletre is. — Kézimunka, Gyermekdivatszalon, Arany János ucca 16. Telefon 10-12. szám. 1334

Kész
hencser, divány és matrac kapható Erdős kárpitosnál, Simonffy ucca 31. 1694

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azonnal kiadó, Bővebbet: Telefon 231. 826

Lakások,
kettő, három, négyszobások rendes bérért kaphatók. Hock-iroda Szent Anna négy. 1822

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. Hock-iroda, Szent Anna négy. 1822

Műhímezés
és gépzsurozás, endlízés, plisszé, gouvre: Nagy Gyulánál, József kir. herceg ucca 3. 1620

Olcsó árban
elegáns ruhát készít Lefkovits Miksa uriszabó, Széchenyi ucca 44. sz. Pontos kiszolgálás. 1615

Zsinór,
rojt, harisnyafejlesztés, szemfelszedés Paszománygyárban, Piac ucca 32., udvarban. 1327

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába: Nemzetör ucca 6. szám alá. Bejárát: Arany János ucca és Miklós ucca felől. Telefon: 10-70. 1759

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a legújabb találmányu kéztisztítóval. Géplakatosok, sofförök, nyomdászok, festők részére. Kapható: Bárány festéküzlet, Csapó u. 19. 490

Központban
egy elegáns butorozott uccai szoba és egy egyszerűbb udvari szoba kiadó. Cim a kiadóban. 842

Műkedvelőknek
és táncmultságoknak, rendezőbizottságoknak ajánlom 200-250 személyt befogadó ujonnan berendezett üvegtermemet. Banketteket elvállalok. Kovács Aladár, Debrecen-szálloda. 828

Kátrány,
karbolineum, kátránypapír, szagtalan pormentesítő olaj nagyban és kicsinyben legolcsóbb árban beszerezhető a Belvárosi Festékházban, Hatvan ucca 2. 1676

Bikával
szemben uccai butorozott szoba azonnal is kiadó. Alföldi-palota, III. emelet, 2. szám. 846

Egy
különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó. Degenfeld tér 3., keresztépület. 831

Különbejáratu
modern parkettes szoba butorozatlanul ugyanott egy butorozott szoba november 1-re kiadó. Simonffy ucca 13., II. 5.

Két
világos pince raktárnak kiadó. — Disznóól eladó. József kir. herceg ucca 34. 659

Kézimunka
tervezések, rajzolások, gobelin, kelim, perzsa, Smyrna stb. festése — legjobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi u. 1. 1845

Igen tisztelt vevőim, bérlőim,
megrendelőim szíves tudomásárr hozom, hogy az elhalálozott férjem 25 éves vízvezetéki vállalatát szakértő vezetése mellett továbbvezetem, kérem további nb. partfogásukat. Tisztelettel: özv. Emerich Vilmosné, Arany János u. 16. Telefon 10-12. 1334

FACEMENTTETŐK
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 1321

Patkányfogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33., utolsó ajtó.

Jókarban levő
fedett batár, falfedelű hirtó és Eszterházy hajtóocsli
valamennyi olajtengelyes
olcsón eladó.
Értekezhetni Groszmann Ignác bankirodájában Piac ucca 63. sz.

Karácsonyi játékok
olcsón vehet
Emerich Samu cégnél
Degenfeld tér.
Nézze meg kirakatainkat!

Angol gyapju
női és férfi harisnya
már leszállított árban
Mayernál, Simonffy ucca

Sodrony égybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Accumulátorokat
tökéletesen és megbízhatóan javít és tölt, accumulator savat raktáron tart
Földvári
Debr. I-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.
Gyakornok felvétetik.

Menekült órás
szakszerűen meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.